

риев (Распопов, 43), Миронов, Жиленко, Ал-р Попов (Эськов, 46), Смуров (Фуников, 58).
«Энергетик»: Митин, С. Ильин (Горбачев, 90), Чураков, Пожидаев (Малинин, 15), А. Ильин, Забелин, Бабичев (Суэтов, 80), Полетаев, Лычалов (Стрижов, 78), Манько, Носов.
Голы: Бабичев (8), Эськов (68), С. Ильин (73).
Предупреждены: Лычалов (20), Забелин (51), Суэтов (80).

Изменения в составе команды:

Пришли: в. Алексей Вавилов «Химик (Дзержинск)»; з. Роман Рыков «Ротор-2» (Волгоград); н. Евгений Горбунов «Спартак-Телеком» (Шуя); н. Павел Бараков «Кристалл» (Смоленск); н. Михаил Зиников «Динамо» (С.-Петербург); п. Максим Мерзлов «Ротор» (Камышин).

Ушли: з. Дмитрий Пожидаев «Нефтехимик» (Нижнекамск); з. Алексей Волков «Химик» (Дзержинск); в. Алексей Митин Белоруссия; п. Сергей Ильин «Светотехника» (Саранск); п. Виталий Суэтов «Спартак» (Йошкар-Ола); п. Сергей Полетаев «Торпедо-Виктория» (Нижний Новгород); н. Владимир Носов «Химик» (Дзержинск); н. Владимир Кужелев Белоруссия; н. Роман Стрижов «Нефтяник» (Похвистнево).

Примечание: Принятые в команду в межсезонье 98/99 Алексей Сафонов «Кристалл» (Смоленск), Олег Биткин «Водник» (Бор), Павел Жидков «Динамо-ГАИ» (Нижний Новгород) и Дмитрий Пармузин «Ротор-2» (Волгоград) в настоящее время отчислены из «Энергетика». Покидавший уренскую команду Денис Манько, проходивший предсезонную подготовку в «Нефтехимике» и «Торпедо-Виктории», возвратился обратно. Президентом клуба стал новый генеральный директор АО «Нижновэнерго» Алексей Санников.

Составы команд

«Искра»		«Энергетик»	
вратари		вратари	
Николай Авраменко	1973	Алексей Вавилов	1976
Алексей Бауков	1976	Сергей Горбачев	1977
защитники		защитники	
Вадим Гарин	1979	Роман Рыков	1978
Алексей В. Потапов	1975	Максим Забелин	1977
Дмитрий Максимов	1967	Владимир Мартемьянов	1970
Олег Редин	1973	Алексей Ильин	1966
Андрей Попов	1976	Николай Чураков	1970
Алексей Распопов	1975	Владимир Малкин	1979
полузадицники		полузадицники	
Александр Погромов	1976	Максим Мерзлов	1981
Михаил Дмитриев	1975	Валерий Фролов	1970
Анатолий Миронов	1977	Денис Манько	1973
Александр Жиленко	1976	Роман Бабичев	1975
Дмитрий Тертышный	1975	нападающие	
Андрей Рябых	1978	Евгений Горбунов	1975
Павел Смуров	1979	Павел Бараков	1972
нападающие		Михаил Зиников	1973
Александр Попов	1971	Анатолий Лычагов	1969
Андрей Эськов	1975	президент клуба А. Санников	
Александр Иванилов	1979	вице-президент Б. Лямин	
Максим Фуников	1973	главный тренер В.Ф. Павлюков	
Юрий Васильев	1962	тренер С.В. Одинцов	
президент клуба П.П. Гамм		администратор А.Н. Поздин	
начальник команды В.Ф. Хафизов			
и.о. главный тренер Д.Н. Лобов			

Второй круг чемпионата «Искра» начнет домашним матчем 1 августа против «Металлурга» (Выksa).

Автор Александр Гуляев,
 при участии Владислава Ерофеева (Нижний Новгород)

**VIII Чемпионат России
 Второй дивизион. Зона «Поволжье»
 Стадион «Торпедо»
 (г. Энгельс)**

ФУТБОЛ

**«Искра»
 (Энгельс)**



**«Энергетик»
 (Уренъ)**

**16-й тур
 15 июля 1999 года**

Анонс 16-го тура: ФК «Балаково» - «Диана» (Волжск), «Салют» (Саратов) - ФК «Арзамас», «Торпедо» (Волжский) - «Торпедо» (Павлово-на-Оке), «Ротор-2» (Волгоград) - «Металлург» (Выksa), «Лада-Тольятти-ВАЗ» (Тольятти) - «Динамо-Машиностроитель» (Киров), «Зенит» (Пенза) - «Химик» (Дзержинск), «Искра» (Энгельс) - «Энергетик» (Уренъ), «Энергия» (Ульяновск) - «Биохимик-Мордовия» (Саранск), «Светотехника» (Саранск) - «Волга» (Ульяновск).

Анонс 17-го тура: «Волга» - ФК «Балаково», «Диана» - «Салют», ФК «Арзамас» - «Торпедо» Вж., «Торпедо» Пвл - «Ротор-2», «Металлург» - «Лада-Тольятти-ВАЗ», «Динамо-Машиностроитель» - «Зенит», «Химик» - «Искра», «Энергетик» - «Энергия», «Светотехника» - «Биохимик-Мордовия».

Матч за матчем

«Искра» - «Светотехника» (Саранск) - 5:0 (3:0).

1 июля. Энгельс. Стадион «Торпедо». 3500 зрителей.

Судья: Колпачев (Воронеж).

«Искра»: Авраменко, Гарин (А. Потапов, 74), Максимов, Андр. Попов, Жиленко (Погромов, 53), Редин, Тертышный (Смурров, 68), Миронов (Рябых, 72), Дмитриев (Располов, 76), Ал-р Попов, Эськов.

«Светотехника»: Смирнов, Кузиков (Ильин, 46), Сунгатуллин, Цилюрик, Дикарев, Квасков, Чалов (Лайкин, 21), Король, Савочкин, Никулин (Грачев, 46), Исхаков.

Голы: Ал-р Попов (4, 13, 73), Эськов (42), Погромов (72).

Предупреждены: Король (12).

Обычно, сразу же по окончании очередной игры я беру у главного тренера команды соперников экспресс-комментарий. Договорившись как всегда заранее с «коучем» «Светотехники» Алексеем Бессоновым о послематчевом интервью, я затем все же решил не тревожить саранского гостя расспросами. По многолетнему опыту знаю, что в подобных оказиях специалист зачастую не способен дать по горячим следам адекватную оценку произошедшему, и - либо срывает зло на первом кто попадется ему под горячую руку, либо выдает в оправдание нечто напоминающее фразу повести о старике Хоттабыче: «Команда «Зубило» внезапно заболела корью». Позже, приехав в столицу Мордовии на матч «Биохимики» - «Искра» я прочел в местной прессе признание Бессонова в том, что после оглушительного разгрома «Светотехники» от энгельситов, ему по логике вещей следует оставить занимаемый пост. В еженедельнике «Мордовия - 7 дней» встретился следующий пассаж: «Светотехника» выглядит просто удручающе. Даже в победных домашних встречах с «Арзамасом» - 2:1 и «Дианой» (Волжск) - 2:0 ничего похожего на современный футбол команда Алексея Бессонова не показывала. По большому счету она никому не нужна - чем иначе объяснить тот факт, что на матч в Энгельсе «Светотехника» отправилась только после обеда, просидев полдня «на чесоданах», вышла на поле буквально «с колес» и потерпела унижение поражение. Вспомним еще 0:6 от «Лады». Неужели «Лисме», республике нужна такая антиреклама?.. Короче, побежденному - горе, если не играют нормально, то незачем этих дармоедов содержать, лучше отправить их всех на копку траншей. Вообще, тема возможного слияния футбольных сил Мордовии под флагом одного коллектива уже достаточно давно муссируется в кругах тамошнего спортивного «политеса». При этом, однако, как-то забывают о традициях, которые часто формируются сами по себе, и - о том, что эти традиции нельзя подвергать «ревизии» лишь по причине неудачно складывающегося сезона у команды-старожила первенств страны.

Результат матча «Искра» - «Светотехника» 1 июля был предопределен «наложением» оптимально сильной игры аргентинообразных по цвету формы энгельситов на вялые и разрозненные действия саранцев, выступавших в хорватских «шахматках». Это, однако, ничуть не умаляет ценности победы «запальщиков»: в своих игровых «росчерках» они явили «легкость пера необыкновенную». Голов в сетку ворот «Светотехники» могло влететь не менее десятка.

До стартового свистка, думалось, что матч будет многотрудным. Но все опасения за его исход развеялись на первых же минутах. Александр Попов принял с неумолимостью бура «винчиваться» в рыхлую «почву» саранской защиты. И если начальная его попытка успехом не увенчалась - находясь в пределах вратарской площади Попов не дотянулся в прыжке головой до мяча на считанные сантиметры - то, повторная атака энгельсской «десятки» стала результативной: пас Миронова вразрез, выход один на один с голкипером, и - четкий удар низом. «Светотехника» попыталась было дать достойный ответ: Король, получивший в дальнейшем в этом матче серьезную травму (подозрение на перелом ребра), подытожил короткий дриблиинг в нашей штраф-

- 2 -

ной прицельным ударом, но - попал мячом прямо в руки Авраменко. Через пятерню вратарь временно судья аннулировал еще одно взятие ворот Александром Поповым, зафиксировав опасную игру. Сие, к счастью, не выбило из колеи нашего форварда и вскоре он провел второй легитимный гол, замкнув в касание перевод мяча Миронова справа. Последний, кстати, проявил себя хорошим укротителем не только футбольного снаряда, но и... животных. Ситуация с выбеганием на поле собаки стара как мир, что, однако, неизменно веселит публику: Миронов погнал прочь «лучшего друга человека», не желавшего по доброй воле покидать травяной прямоугольник, овчарка, выказывая строптивость, оскалилась, вильнула в сторону и медленно потрусила в направлении близлежащих гаражей.

Натиск «Искры» все возрастал, команда самозабвенно плела кружева многоходовок, сбивающая ими штрафную «Светотехники». В одной из атак Дмитриев отдал пас в зону правого полузащитника Эськова, вратарь бросился тому в ноги, Эськов мяч в борьбе сохранил, но угол обстрела ворот уже был острым, и, вдобавок, Андрей не успевал по причине прессинга развернуться, а второй эшелон нападения энгельситов почему-то задержался. Почти тут же возник хороший шанс у гостей: выбитый кем-то из наших защитников мяч, угодив в воронежского рефери Колпачева, отскочил на свободный «пятачок» вблизи ворот Авраменко к Лайкину, однако, удар у саранца вышел корявым - кругляш взмыл над планкой. А затем, Александр Попов снабдил мячом в штрафной «Светотехники» Эськова и счет увеличился до крупного - 3:0.

Под занавес второго тайма «деморализованный» нокаунаами и прижатый к канатам боксер», уловив нотку искровской самоуверенности, вдруг отрыгнулся дуплетом опаснейших ударов. Авраменко не расхолодился до времени и сумел парировать поочередные «выстрелы» Сунгатуллина и Грачева сблизи. Как полумомент у саранцев, можно отметить прорыв Цилюрика «накрытый» Гарином, сыгравшим на позиции опорного полузащитника уже в котором матче грамотно и продуктивно. А у «Искры», помимо еще двух голов, запомнились эпизоды с попаданиями мячом в штангу (Эськов) и в перекладину (Погромов), сочный удар с 18-20 метров, отраженным Э. Смирновым в красивом броске, удар Погромова поверх планки, попытка Располова поразить цель технически сложным приемом, неназначение пенальти за толчок Смуррова рукой в спину. Случалось, боковой арбитр, сигнализируя о явном или минимум офсайде, «зарубал» на корню чреватую голом атаку «Искры». Удачи же были от празднованы с интервалом в минуту: Погромов использовал подачу Дмитриева с правой угловой отметки, ударив головой в левую половину ворот; Александр Попов, также после «ассиста» вышеназванного диспетчера, выдавшего длинный пас, ворвался справа в штрафную «Светотехники» и спокойно покатил мяч в противород бросившемуся навстречу Смирнову.

Результаты остальных матчей 13-го тура: «Биохимик-Мордовия» - «Лада-Тольятти-ВАЗ» - 1:1 (Улитин, 43 с пенальти - Верешак, 24), «Металлург» Вкс - ФК «Балаково» - 3:1 (Сакеев, 35, Голубев, 72, 88 с пенальти - Зозуля, 87), «Динамо-Машиностроитель» - «Салют» - 2:0 (Зыков, 17, Кувалдин, 66), «Химик» - «Торпедо» Вж - 2:0 (Носов, 65, Николаев, 69); «Энергетик» - «Ротор-2» - 2:0 (Забелин, 42, 50 - оба с пенальти), «Энергия» - «Зенит» - 2:1 (Евин, 46, 83 - Федосеев, 70), «Торпедо» Пвл - «Волга» - 1:1 (Мордвинов, 42 - Ферханов, 45), ФК «Арзамас» - «Диана» - 0:1 (Тимофеев, 55).

«Искра» - «Энергия» (Ульяновск) - 4:0 (1:0).

5 июля. Энгельс. Стадион «Торпедо». 3500 зрителей.

Судья: Храмкин (Пенза).

«Искра»: Авраменко, Гарин, Максимов, Андр. Попов (Потапов, 75), Жиленко (Погромов, 54), Редин, Тертышный (Смурров, 60), А. Миронов (Фуников, 76), Дмитриев (Располов, 72), Ал-р Попов, Эськов.

«Энергия»: Бардин, Антов (А. Антонов, 70), Лебедев, М. Миронов, П. Соколовы, Титов, Ка-римов, Каленков (Марушкин, 10), Евин, Ярулин, Хайрулов.

Голы: Эськов (24, 74), Ал-р Попов (70), Располов (85).

Этот матч, помимо вице-мэра Юрия Грищенко, давно ставшего завсегдатаем городских культурно-массовых мероприятий, почтил присутствием глава администрации Энгельса Иван Свищунов. Крупный выигрыш (четвертый у «Искры» в нынешнем чемпионате) как нельзя более приличествовал вниманию аудитории важных лиц, в числе которых были также генеральный директор АО ЭЗАЭС, президент ФК «Искра» Петр Гамм, его первый заместитель Владимир Марченков, вице-президент футбольного клуба, председатель городского спортивного комитета Евгений Костыряченко.

-3-

«Энергия» - давний соперник энгельситов, хронология встреч «Искры» с этой ульяновской командой ведется с турнира КФК 1995 года. Протокольную лестность в адрес завзятого середнячка, спонсируемого администрацией Заволжского района Ульяновска и АО «Ульяновскэнерго», можно, пожалуй, исчерпать расхожей фразой о «колючести», неуступчивости команды. Именно с ней в июне прошлого года энгельситы провели один из самых безликих матчей в своей истории, уступив дома 0:1 на последней минуте.

Автор того гола Рафаэль Хайрулов и на сей день имел шанс отличиться: Максимов сделал неудачный вынос головой, перехваченный мяч Марушкин мгновенно отправил на острие атаки, но адресат Хайрулов, находясь в практически идеальной для удара позиции, лишь лягнул бутсой воздух. Сemu эпизоду предшествовал довольно опасный удар капитана «Энергии» Каримова с 35-ти метров, после которого мяч пролетел в непосредственной близости от планки. На 39-й минуте Каримов с тем же успехом исполнил штрафной удар, послав мяч левой ногой поверх «стенки», закручивая его к левому перекрестью штанг.

В целом, картина этого поединка как и предыдущего, была соткана из динамичных, часто повторяющихся отрезков господства энгельситов, демонстрировавших вольное широкое маневрирование в сочетании с быстрым, эстетически красивым перепасом. Но в отличие от матча со «Светотехникой» плод победы на сей раз не упал сам в руки искровцев. Сопротивление гостей, особенно в первом тайме, было нешуточным.

Ноль на табло под названием команды хозяев устранился после того как Жиленко с углового откатил мяч Дмитриеву, а тот незамедлительно произвел навес на штрафную, где сноровку пропихивать мяч головой вовнутрь створа продемонстрировал Эськов, вошедший после этого матча с 7-ю точными попаданиями в публикуемый на страницах «Спорт-Экспресса» реестр лучших бомбардиров.

Увертюра энгельсских голов во втором тайме стала следствием возросшего темпа атак нашей команды. У «Энергии» в эти минуты был лишь один благоприятный для взятия ворот момент: Соколов, перехватил мяч у Андрея Попова, вошел в штрафную и, метя в дальний левый угол, пробил, но промахнулся. Да еще серьезный повод для беспокойства у Авраменко возник, когда Жиленко неосторожно отбросил головой мяч назад и добычу перехватил Евин, затем, к счастью, «споткнувшись» на Гарине, который умело подстраховал партнеров в зоне либера.

Привожу хронологию голов и опасных ситуаций у ворот ульяновцев во второй половине матча:

52 мин: прорыв Тертышного справа, энгельсита принял на корпус Титов;

56 мин: Тертышный промчался по «коридору» левого полуцентра, но в решающий миг, когда атаку были готовы продолжить сразу четверо его партнеров, растерялся;

57 мин: после углового справа в исполнении Дмитриева мяч угодил в ноги Ярулина и отскочил к Бардину;

60 мин: Александр Попов стремясь на короткую передачу Дмитриева, нанес удар сблизи, стелясь по траве; нашему форварду успел помешать защитник «Энергии» Максим Миронов;

63 мин: хорошая трехходовка «Искры» в ульяновской штрафной: Александр Попов откатывал пяткой мяч Дмитриеву, но завершающий удар заблокировал Евин;

70 мин: Эськов перехватил мяч на левом фланге у Евина, затем сделал пас в центр штрафной, где Александр Попов, оставшийся с глазу на глаз против Бардина, спокойно обыграл вратаря и засек мяч в сетку - 2:0;

74 мин: Александр Попов «наехал» на ворота справа, отдал передачу в центр; мяч, отрикошетив от ноги Титова попал к набежавшему Эськову и Андрею хлестким ударом вогнал снаряд в ближнюю «девятку» - 3:0;

80 мин: Потапов и Погромов по цепочке передали мяч Фуникову. Тот остановил «камероболочку», подработал ее под ударную ногу, и... пробил с 11-метров прямо в перчатки Бардина;

82 мин: удар Смурова сблизи тормознула нога Лебедева;

85 мин: Редин обвел соперника, сделал навесной пас к противоположному участку штрафной; смурновский удар был отражен защитником, но подоспевший Расплопов добил мяч в «невод» - 4:0;

88 мин: Фуников отдал острую передачу Александру Попову, однако, в последний момент Титов успел выцарапать «баллон» в подкате.

Результаты остальных матчей 14-го тура: ФК «Балаково» - «Торпедо» Пвл - 0:1 (Ал-Абдулхаликов, 28), «Салют» - «Металлург» Вкс - 3:1 (Антонов, 48, 90, Кудряшов, 52 - Гадалов, 36), «Торпедо» Вж - «Динамо-Машиностроитель» - 0:4 (Терещенко, 24, 34, Захлестин, 60 с

пенальти, Бикинеев, 84, на 52-й минуте Смирнов «Т» не реализовал пенальти), «Ротор-2» - «Химик» - 3:0 (Бондаренко, 10, 63, Алдонин, 25), «Зенит» Пз - «Биохимик-Мордовия» - 0:3 (Улитин, 63, Федюнин, 71, Ширинов, 90; на 87-й минуте Новиков «З» не реализовал пенальти), «Волга» - ФК «Аразамас» - 2:1 (Пронин, 44 с пенальти, Ферханов, 51 - Уланов, 31), «Светотехника» - «Диана» - 2:0 (Цирюлик, 8, Лайкин, 84).

«Биохимик-Мордовия» (Саранск) - «Искра» - 1:1 (0:1).

11 июля. Саранск. Стадион «Светотехника». 3000 зрителей.

Судья: Новокшонов (Ижевск).

«Биохимик-Мордовия»: Мамагешвили, Вечканов, Беликов, Лазарев (Кукушкин, 29, Лямин, 67), Дудко, Мамедов, Ширинов (Бородулин, 83), Тюшев (Фомин, 56), Хабибулин (Федюнин, 68), Шеляхин, Улитин.

«Искра»: Авраменко, Гарин, Максимов, Андр. Попов, Жиленко, Редин, Погромов, Миронов, Дмитриев, Ал-А. Попов (Иванилов, 87), Эськов (Расплопов, 80).

Голы: Жиленко (7), Вечканов (90).

Предупреждены: Андр. Попов (16), Миронов (37), Мамедов (19), Дудко (80).

Удален: Миронов (70) - второе предупреждение.

Стадион «Светотехника», находящийся в самом центре Саранска по соседству с республиканским университетом имени Н.П. Огарева, пребывает в состоянии капитального ремонта, шокируя заезжих посетителей видом штабелей бетонных плит на трибунах и грудами невывезенного строительного мусора. В хорошем состоянии только VIP-ложа - оттуда, за кромками крыши домов, просматриваются лесные и луговые пейзажи Мордовии. Поле на «Светотехнике», эксплуатируемое вдвое интенсивнее чем «посадочные полосы» остальных команд зоны «Поволжья», монолитностью травяного покрова и яркостью его цвета конечно же не отличается.

Накануне матча с «Искрой», «Биохимик-Мордовия», уступавший нашей команде третью строчку в турнирной таблице лишь по разнице мячей, испытывал легкую эйфорию. Два предыдущих тура оказались весьма удачными для команды Игоря Шинкаренко. 1 июля саранцы сыграли дома вничью 1:1 с «Ладой-Тольятти-ВАЗ» - забив ответный гол с пенальти (Улитин - на 43-й минуте), «Биохимики» затем «закрылся» и «Лада» ничего сделать не смогла. Как писал корреспондент «Вечернего Саранска» - «заместители Каданникова, присутствовавшие на матче, разговаривали по сотовым телефонам, ссылаясь собеседникам на упорство морды и лишь разводили руками». А через четыре дня «черные гренадеры», представляющие крупнейший в России завод по изготовлению лекарственных препаратов, задал головомойку «Зениту» в Пензу - 3:0. Перед этим матчем мэр Пензы г-н Калашников открытым текстом призвал зенитовцев к победе над предателями, имея ввиду недавний переход в «Био» трех ключевых игроков из дружины А. Комиссарова - форварда Улитина, хавбека Мамедова и голкипера Ирышкова. Пензия, по утверждению очевидцев, из кожи вон лезли дабы исполнить месть, забили мяч (его из-за офсайда аннулировал казанский арбитр Ахмадуллин); при счете 0:2 их нападающий Новиков пробивая пенальти, спасовал перед Ирышковым. Разгром хозяев начался, после того как основной вратарь «Зенита» Федотов получил травму и выбыл из игры.

Единственными разочарованиями «Био» в той встрече стали четвертое предупреждение опорного хавбека Сарычева и травма защитника Калявина. К игре с «Искрой» не восстановился и Першин. В целом же состав «Биохимики» был 11 июля близок к оптимальному. Но в их линейной обороне, некомплект обнаруживался, ее фронт был сужен до троих защитников, оттого с первых минут у «Биохимики» возникли серьезные проблемы с прикрытием флангов. Стремительные, технические энгельситы, часто без видимых усилий просачивались на ударные позиции, повергая в панику вратаря саранцев Мамагешвили (Ирышков не принял участия в матче по причине смерти близкого родственника - прим. автора). На 7-й минуте голкипер «Биохимики-Мордовия» испытал то, что в Бразилии называется «франго» - «цыгленком». Погромов промчался с мячом вдоль правой бровки, обвел попавшегося на пути соперника и отпасовал на Александра Попова. Заметавшийся в частоколе игроков мяч, затем взвился к голове Жиленко, а Мамагешвили, засты в нерешительной позе, словно ему только что скомандовали «Хенде хох!», вышел из состояния столбняка лишь после того, как снаряд, мягко обогнув его одревесневшие руки, воткнулся в сетку. Флегматичный Жиленко своему первому после трехлетнего перерыва голу в официальном матче, особо и не радовался.

КПД связки форвардов «Био» - рослого Улитина и миниатюрного Шеляхина - поддержаных

игравшим в оттяжке азербайджанским пронырой и ловчаком Шириновым долгое время оставался практически нулевым; продвижение саранцев с мячом, как правило, стопорилось сразу же за центральной линией. Угловые (их соотношение в первом тайме было 5-3 в пользу хозяев) безоговорочно выигрывались Авраменко и К°. Не видя перспективных ходов, футболисты «Биохимик» часто практиковали навесы в нашу штрафную, дальние пасы в линию атаки. Но эти действия не оставляли впечатления системных, в них скорее сквозило отчаяние, нараставшее с каждым удачным экспромтом энгельситов, будь то - резкий выход с мячом к воротам Мамагешвили, игра в короткую «стенку», пас пяткой, изящный финт. Гости уверенно диктовали темп матча, безраздельно владели инициативой. Казалось, «Биохимик» потерпит второе в сезоне-99 домашнее поражение.

Первый прицельный удар по нашим воротам саранцы нанесли на 12-й минуте (Беликов) после розыгрыша штрафного) - мяч пролетел неподалеку от правой стойки. В первый раз хозяева попали мячом в створ на 33-й минуте. До перерыва самый опасный момент у «Био» создал Ширинов - пробивший после ввода мяча из аута с полуоборота и заставивший Авраменко «нырять» в левый нижний угол. «Искра» же перед тем как уйти на отдых имела не менее двух отличных возможностей увеличить счет. На 23-й минуте, продолжая многоходовку, Погромов прострелил на Эськова; тот ударили «щекой» в линии вратарской - как будто наверняка - но «бола» исхитрилась прошмыгнуть в миллиметрах от цели. А десятью минутами спустя неразлучные как Ленин и партия Эськов с Александром Поповым вновь продемонстрировали согласованный перепас: правда, вырвавшись на очное свидание с Мамагешвили, десятый номер, что называется, перемудрил, разминув в итоге мяч с «паутиной».

Какой «якорь» остановил энгельситов на пути к победе? Ход событий второго тайма поначалу не таил никаких нежелательных для «Искры» перемен. Наша команда продолжала создавать голевые моменты: Погромов, выведенный на ворота справа, угодил мячом в ногу голкипера; Александр Попов с близкого расстояния перекинул мяч через планку... Бомбардир «Био» Улитин, находясь в неослабевающих тисках опеки Редина, по прежнему безуспешно топтался у энгельсской штрафной. Лишь однажды ему удалось «тикнуть» из-под искровского защитника, и - получить в награду за усердие «свечу» над перекладиной. Мяч, пущенный Тюшевым понизу, Авраменко уверенно накрыл в правом углу.

И вдруг происходит удаление Миронова! У левой бровки диспетчер «Искры», уже получавший в первом тайме «горчичник», применил подкат сзади. Соперник, отгласив пространство рывком подстреленного зубра, рухнул на траву. В его падении, возгласе, конечно, была доля артистизма; через мгновение пострадавший как ни в чем не бывало дефилировал по полю. Но инспектор матча москвич Юрий Вергоплю после игры выразил свою полную солидарность с решением арбитра застечь перед Мироновым красный свет.

А потом начался не очень организованный, но тем не менее усиливающийся с каждой минутой, неумолимый приступ «Биохимики-Мордовия» на ворота Авраменко. На 77-й минуте наш голкипер гениально отразил сумасшедший силы «выстрела» Фомина с 11-ти метров из скопления игроков. Через шесть минут Авраменко «вытащил» еще один пробойный удар - Федюнина. Не щадя себя, Расплогов бросился под «ядро» Дудко. Все руководство «Искры» встало со своей скамейки, призывая игроков напрячь последние силы, выстоять, дотерпеть.

Увы - не сбылось. Не помогла и тактическая замена Эськова на Иванилова, который несколько раз пытался контратаковать в одиночку... Дальний пас Беликова на ход Фомину прервал Авраменко, вынесший методом отбоя мяч из штрафной. И - когда секундная стрелка пошла отсчитывать заключительную минуту из пяти добавленных арбитром, «Биохимики», наконец, сравнял счет. Эпизод с ответным голом был очень скротечными в нем как бы сконцентрировался весь драматизм этого незабываемого матча. После навеса и серии короткихожесточных схваток, мяч отпринул на свободную позицию к подключившемуся в атаку «деффендеру» Вечканову и тот, ударом слепа без подготовки вторгнулся с 12-13 метров «метеорит» в левый сектор ворот.

Резюме Е.И. Костыряченко было лаконичным: «Команде не хватило физики».

Результаты остальных матчей 15-го тура: ФК «Арзамас» - ФК «Балаково» - 0:1, «Торпедо» Пав - «Салют» - 5:2, «Металлург» - «Торпедо» Вж - 2:0, «Динамо-Машиностроитель» - «Ротор-2» - 3:0, «Химик» - «Лада-Тольятти-ВАЗ» - 0:3, «Энергетик» - «Зенит» - 3:2, «Энергия» - «Светотехника» - 1:0, «Диана» - «Волга» - 1:1.

Положение команд на 18.07.1999

		И	В	Н	П	М	О
1	«Лада-Тольятти-ВАЗ»	15	13	2	0	50-10	41
2	«Торпедо» Пав.	15	9	3	3	23-9	30
3	«Энергетик	15	9	1	5	22-18	28
4	«Салют»	15	8	3	4	24-10	27
5	«Биохимики-Мордовия»	15	7	6	2	17-8	27
6	«Балаково»	15	7	4	4	20-15	25
7	«Шахтер»	15	6	5	4	15-13	23
8	«Феникс»	15	6	4	5	17-12	22
9	«Светотехника»	15	7	0	8	19-31	21
10	«Металлург»	15	6	3	6	20-17	21
11	«Энергия»	15	6	3	6	17-23	21
12	«Ротор-2»	15	6	3	6	16-26	21
13	«Зенит»	15	5	2	8	13-20	17
14	«Химик»	15	4	4	7	16-23	16
15	«Салют»	15	4	2	9	19-26	14
16	«Торпедо» Вж.	15	2	6	7	11-20	12
17	«Торпедо» Ар.	15	2	2	11	11-24	8
18	«Динамо»	15	1	1	13	3-28	4

Наш сегодняшний соперник: «Энергетик» (Урень)

Команда основана в 1992 году. Учредитель и генеральный спонсор АО «Нижновэнерго».

							лучший бомбардир
1993	Чемпионат области,	16	7	3	6	40-25	17
2	группа						6 из 9
1994	Чемпионат области,	34	12	7	15	61-51	31
	1 группа					13 из 18	A. Фролов (18)
1995	Чемпионат области,	38	26	5	7	104-44	83
	1 группа					2 из 20	A. Шеметов (34)
1996	Чемпионат России,	30	15	7	8	41-32	52
	3 лига, 5 зона					4 из 16	P. Баранков (9)
1997	Чемпионат России,	36	23	7	6	70-35	76
	3 лига, 4 зона					2 из 18	D. Пожидаев (13)
1998	Чемпионат России,	36	19	10	7	57-28	67
	2 дивизион «Поволжье»					4 из 19	A. Лычагов (11)

С «Искрай» футболисты «Энергетика» встречались в сезонах 1996 года и 1998 гг. 15 июня 1996 г. «Искра» - «Энергетик» - 0:2 (голы - Фролов, Горенякин), 16 августа 1996 г. «Энергетик» - «Искра» - 3:0 (Кирличников, Куряев, Шкаев).

1998 г.: «Энергетик» - «Искра» - 1:0 (1:0).

12 июля. Урень. Стадион «Энергетик». 3000 зрителей.

Судья: Кулаков (Москва).

«Энергетик»: Митин, Волков, Чураков, Пожидаев, Мартемьянов, Фролов, Бабичев, Поги-таев (Суетов, 66), Кужелев, Манько (С. Ильин, 66), Лычагов (Носов, 34, Стриков, 80, Забелин, 89).

«Искра»: Бауков, Редин, О. Потапов, Ромашов (Дюдяев, 68), Располов (Баников, 71), Жи-ленко, Дмитриев, Андр. Попов, Пыресев, Ал-р Попов, Эськов.

Гол: Чураков (7).

Незабитый пенальти: Пожидаев (15 - вратарь).

Предупреждены: Ромашов (46), Ал-р Попов (60), Андр. Попов (81).

«Искра» - «Энергетик» - 1:2 (0:1).

28 августа. Энгельс. Стадион «Торпедо». 2500 зрителей.

Судья: Болов (Нальчик).

«Искра»: Бауков, Потапов, Дюдяев, Максимов (Ромашов, 46), Редин (Степанов, 54), Дмит-